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Bases de Datos Avanzadas

Calcular el numero de accesos para resolver la siguiente consulta

SELECT VENDEDORES.nombre, CLIENTES.nombre
FROM CLIENTES, VENDEDORES, FACTURAS, VENTAS, PRODUCTOS
WHERE CLIENTES.rut = FACTURAS.clientes
AND VENDEDORES.rut = FACTURAS.vendedor
AND FACTURAS.numero = VENTAS.factura
AND VENTAS.producto = PRODUCTOS.codigo
AND PRODUCTOS.precio = (SELECT MAX (precio) FROM PRODUCTOS)

Indices: FACTURAS.numero, CLIENTES.rut, CLIENTES.ciudad,
VENDEDORES.sucursal, PRODUCTOS.codigo, PRODUCTOS.nombre,

VENTAS.(producto, factura)

* 50.000 Clientes, 10.000 Vendedores, 1.000.000 Facturas, 1.000 Productos,
5.000.000 Ventas

* Los productos tienen distinto precio y su venta sigue una distribucién uniforme

* En promedio, a los clientes se les emite cantidades similares de facturas.

* En promedio, los vendedores realizan nimeros similares de ventas

* Orden del &rbol = 100, filas por bloque = 500

* %k %k

1. pado el siguiente modelo de datos,

LIBROS: codigo, Nombre, Autor, Editorial, Valor_unitario
BIBLIOTECAS: Cod_biblio, Cod_libro, Copias, Ciudad
PRESTAMOS: Rut_lector, Cod_libro, Cod_biblio, Fecha_prestamo, Fecha_devol

LECTORES: Rut, Nombre, Ciudad

Supuestos:

- Una ciudad puede tener mas de una biblioteca

- Un lector no puede pedir mas de un libro diario

- En promedio, un libro es solicitado por 5 lectores

- para el 1% de los libros hay una sola copia disponible
Los libros estan disponibles en 3 bibliotecas en promedio

calcular el numero de accesos requeridos para responder a la siguiente
consulta

SELECT Lectores.ciudad, Libros,nombre

FROM Lectores, Prestamos, Bibliotecas, Libros
WHERE Bibliotecas.copias = 1

AND Bibliotecas.cod_biblio = Prestamos.cod_biblio
AND Prestamos.rut_lector = Lectores.rut

AND Bibliotecas.cod_libro = Libros.codigo

* Indices: LIBROS.codigo, BIBLIOTECAS.(cod_biblio, cod_libro),
PRESTAMOS. (cod_biblio, cod_libro, rut_lector), LECTORES.rut

* 200.000 Libros, 2.000.000 Préstamos, 20.000 Lectores

* orden del arbol: 10 Filas por bloque: 50

i Scanned with !
i & CamScanner’;


https://v3.camscanner.com/user/download

ETLRLD CURS

Ejercicio: Lollapelusa

Consultas arealizar:

ESCENARIOS : id, nombre, cantidad_participantes, descripcion
ARTISTAS: nombre, edad, pais, residencia, nombre_banda
BANDAS:nombre, genero, ciudad_origen, id_escenario.
ESPECTADORES: rut, nombre, edad, mail, nombre_escenario.
FAVORITO: rut_espectador, nombre_artista.

1. Que espectadores se encuentran observando la banda Imagine

Dragons.

SELECT espectadores.nombre
FROM espectadores, escenarios, bandas

WHERE espectadores.nombre_escenario = escenarios.nombre

AND escenarios.id = bandas.id_escenario
AND banda =‘Imagine Dragons’;
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Ejercicio: Lollapelusa

Consultas arealizar:

ESCENARIOS : id, nombre, cantidad_participantes, descripcion
ARTISTAS: nombre, edad, pais, residencia, nombre_banda
BANDAS:nombre, genero, ciudad_origen, id_escenario.
ESPECTADORES: rut, nombre, edad, mail, nombre_escenario.
FAVORITO: rut_espectador, nombre_artista.

2.Nombre y edad de artistas que pertenezcan a la banda

Imagine Dragons.

SELECT artistas.nombre, artistas.edad
FROM artistas, bandas

WHERE bandas.nombre=artistas.nombre_banda

AND bandas.nombre =‘Imagine Dragons’;
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Ejercicio: Lollapelusa

Consultas arealizar:

ESCENARIOS : id, nombre, cantidad_participantes, descripciéon
ARTISTAS: nombre, edad, pais, residencia, nombre_banda
BANDAS:nombre, genero, ciudad_origen, id_escenario.
ESPECTADORES: rut, nombre, edad, mail, nombre_escenario.

FAVORITO: rut_espectador, nombre_artista.

3. Nombre y género de las bandas favoritas de Daniela. (por

consecuencia)

SELECT bandas.nombre, bandas.genero
FROM bandas, artistas, favorito,espectadores

WHERE bandas.nombre = artistas.nombre_banda

AND artistas.nombre = favorito.nombre_artista

AND favorito.rut_espectador = espectadores.rut

AND espectadores.nombre ='Daniela’;
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Ejercicio: Lollapelusa

Consultas arealizar:

ESCENARIOS : id, nombre, cantidad_participantes, descripcion
ARTISTAS: nombre, edad, pais, residencia, nombre_banda
BANDAS:nombre, genero, ciudad_origen, id_escenario.
ESPECTADORES: rut, nombre, edad, mail, nombre_escenario.
FAVORITO: rut_espectador, nombre_artista.

4. Nombre de las bandas que estan tocando en el escenario

Poca Luz.

SELECT bandas.nombre
FROM bandas,escenarios

WHERE bandas.nombre_escenario=escenarios.nombre

AND escenarios.nombre ='Poca Luz;
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° ° ° ESCENARIOS : id, nombre, cantidad_participantes, descripcién
L J
EjerC| c' o ° Lo"apel usa ARTISTAS: nombre, edad, pais, residencia, nombre_banda
BANDAS:nombre, genero, ciudad_origen, id_escenario.
ESPECTADORES: rut, nombre, edad, mail, nombre_escenario.

FAVORITO: rut_espectador, nombre_artista.

Consultas a realizar:
1. Nombre de los espectadores cuya edad sea la mayor entre todos

los espectadores.

SELECT nombre
FROM espectadores
WHERE edad=(SELECT MAX(edad) FROM espectadores);
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Ejercicio: Lollapelusa

Consultas arealizar:

ESCENARIOS : id, nombre, cantidad_participantes, descripcion
ARTISTAS: nombre, edad, pais, residencia, nombre_banda
BANDAS:nombre, genero, ciudad_origen, id_escenario.
ESPECTADORES: rut, nombre, edad, mail, nombre_escenario.
FAVORITO: rut_espectador, nombre_artista.

2. Obtener la lista de los nombres de los escenarios en orden

alfabético.

SELECT escenarios.nombre
FROM escenarios
ORDER BY escenarios.nombre;

12
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Ejercicio: Lollapelusa

Consultas arealizar:

ESCENARIOS : id, nombre, cantidad_participantes, descripcién
ARTISTAS: nombre, edad, pais, residencia, nombre_banda
BANDAS:nombre, genero, ciudad_origen, id_escenario.
ESPECTADORES: rut, nombre, edad, mail, nombre_escenario.
FAVORITO: rut_espectador, nombre_artista.

3. Promedio de las edades de los artistas pertenecientes a

Italia.

SELECT AVG(edad)
FROM artistas
WHERE pais=ltalia’;
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o e o ESCENARIOS : id, nombre, cantidad_participantes, descripcién
E.‘ el"CICIO! Lo“ape|usa ARTISTAS: nombre, edad, pais, residencia, nombre_banda
BANDAS:nombre, genero, ciudad_origen, id_escenario.
ESPECTADORES: rut, nombre, edad, mail, nombre_escenario.

FAVORITO: rut_espectador, nombre_artista.

Consultas arealizar:

4.Cuantos integrantes conforman cada banda inscrita en el festival.

SELECT artistas.nombre_banda,COUNT(*) AS Num_Integrantes
FROM artistas
GROUP BY artista.nombre_banda;
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Ejercicio: Tienda

Consultas a realizar:

EMPLEADOS : rut, nombre, cargo, rut_jefe, sueldo, comisién, numdep

DEPTOS: numdep, nombre, ciudad

GRADOS: grado, sueldo_inf, sueldo_sup

PRODUCTO: codigo, nombre,precio.

CLIENTES: rut, nombre, comuna

VENTAS: num_venta, monto, fecha, rut_vende, rut_cliente
VENTAS_DETALLE: num_venta, cod_producto, cantidad

14. Total pagado por Pepe por todas las compras que ha hecho

SELECT SUM(ventas.monto)

FROM clientes, ventas

WHERE ventas.rut_cliente=clientes.rut
AND clientes.nombre="Pepe’;
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o e S . EMPLEADOS : rut, nombre, cargo, rut_jefe, sueldo, comisiéon, numdep
Ejercicio: Tienda

DEPTOS: numdep, nombre, ciudad
GRADOS: grado, sueldo_inf, sueldo_sup
PRODUCTO: codigo, nombre,precio.
CLIENTES: rut, nombre, comuna

VENTAS: num_venta, monto, fecha, rut_vende, rut_cliente

VENTAS_DETALLE: num_venta, cod_producto, cantidad
Consultas a realizar:
15. MONTO total de comisiones ganadas por ALLEN.

SELECT SUM(ventas.monto*(empleados.comision/100)) FROM empleados,ventas WHERE
ventas.rut_vende=empleados.rut AND empleados.nombre="ALLEN;

i\ Scanned with !
i & CamScanner’;


https://v3.camscanner.com/user/download

EJERCICI03 BODA:

A_? Calcular el tiempo requerido para
resolver la siguiente consulta

PLAN D EIECUCION:

A . Buswor en (o doblo ceda el nombre
*Juon Loslog Y \ ov¥ener e\ .

2. Toso cpda rut encontyacdo en (A) , buss en
R0 QIR ciedle 4 coener @\ prodincio

3. Parn codo producto enconivodo en (),
buSCar en producid ect codvP Y obenel

<=y nombore.
CALCULO DE ACCESOD
Ni= S0000 600 = §4 qccesoS.

N2 = $.000.000 1600 = $33% 0ccescs.

N3= \OO - (0900 !-000 +4) =300 gceesod
NT= % €334%-00 = 1§ 0.ke70s.
TT= 331812 ms = A04CA6 ma.
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Q-? Calcular el tiempo requerido para
resolver la siguiente consulta

PLAN DE 3O

1. DUSKOC &N prodincios , | producto con €| precto
MiNimo. —» A producto.

2. Poxd €040 pretio obRMdD buscor en producisn
ese preno o coRner €l codip el ewdu.cto.
— A codugp produci.

3. Tora cada codigp obkaido en (), bus cour

en RIS ese oW ég\o\ex\er

Lo — 4+ (5000.980/1000) =S.00

4, %0c0. 040 Lactorm oblenida en (3), buscos
en {achvay 250 NLMEO  Oolnes

0cho y RS, 4= 5000
5.1 bienido en (4
ot Cod o 0 T (\E

f\cbs
DO €l deppacno en

! Y —5 500-(4) = SO0
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6. Povd codo. duerite enconiodo en
(W) sbosccx& en Llkente Y obvenes

Comod W s %o
CANTDAD D ACCESDS:

Nl = ACTSO/SDO= 2 OCCRSDD

NL= A. (A0 ISO0) = 2 BCcRSN

N2 =4 . (00,00 T00000 + 43900 + 0)
N3 = S1 0CeRSOS

NY% = SOOO - ( (Doyeo 1000000 + 1)
N4 = 20.000 0CES

NS = 4,000,000 1 500 = 2.000 OCSES

NG = 5000 (o $O.000 +A)
NG = ‘1’0.0(00 \ogc_em,

NF= 249,48 SN+ 20.000 * 2000 % 20000
NT= 4%.09% occeas
TT= UR.OS8 Mo = Abo.
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1. (20 puntos) Calcule el total de accesos requeridos para resolve
siguiente consulta,

SELECT Clientes.nombre, Productos.nombre
FROM Productos, Clientes, Ventas

WHERE Clientes.ciudad = ‘Arica’

AND . c = Productos.codigo
AND Ventas.rut cliente = Clientes.rut

Volumen: 10.000 clientes, 150 productos, 6.000.000 ventas
Indices: clientes.rut, productos.codigo, ventas.rut_cliente
Filas por bloque: 50

Oorden del arbol: 100

* Las ventas se distribuyen uniformemente entre todos los clientes
* En cada venta se vende un solo producto hasta un maximo de S
unidades

* Los clientes estan distribuidos uniformemente entre las 100

ciudades en las que atiende la empresa
* Los precios de los productos estan uniformemente distribuidos de
$1.000 en $1.000 en el rango $1.000 a $15.000

TLAN DE EJECUCION: ;
A. BWr en clien®s (. csdod “Adwm’ y

opienes €1 wi u el nombre .
——3 40.000 /A0 = AQO

2. conel rut de (A), buswsl en wtos el
nt_dsente ¢ ootenel 0d._Prodwc.
— 00+ (00000 /A0000)= 60000

\090 - KOV
3. Con ©) LoD Solguidd en (2) \ous

duchs el code obiexner
roMre. del pvo&fxc,&) ) >
—— 0.000- A= O

00 OW'AO \
CANNDAD 6 ACCESOS: i’

NA = 10000 ) SO0 = 20 (BxD

N2 = (0O (Loq,.oeeocoocoy- sad/i0o’ ~ 6oo) 26000
N = R.000 - (mq\ao 30 £A) = \$000

NT =( 200 + GO0 + \90.000= JUA, 200 o e’
TT = AQOMS-24A 200 = 92.442 000 M5,
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L\ ; CALCULAR EL TIEMBORES
RESOLVER LA SIGUISNGE

i d l: )
Clientes: rut, nombre, direccion, ¥ ' Supuestos.
rut_vendedor )

Vendedores: rut, nombre, departamento

SELECT Vendedores.nombre FROM
Clientes, Vendedores WHERE
Clientes.nombre = “Jose Luis Artigas™ AND
Clientes.rut vendedor = Vendedores.rut

PLAN DE €3eCOCION:

1 . Boscdr on dedten Ok fombre FLA
O aarenNer Q\ art_cendaden

L— & 6t = 4 dued®

9. Yova 0do v & (o8 IS _endador ehenidsS en
(1) , ouSTox Rl wi en wendedoven Y cblener
A nomnbre del (endedon.

\ > H-A =4S

WA= £00.000/20 = 20000 0cc<S

Na= 4. ((og15.000 + L) = 24 aCoepos

NT = 20.000 + 2A = 20021 agems
TT=20.02°0,0025= 3605.
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Ejercicio

A partir del siguiente enunclado se desea realiza el modelo entidad relacion
“Una empresa vende prodod tos a varios cientes Se necesita conocer los datos personales de los clientes
(nombre, apellidos, rut. direcclon y fecha de nacimiento) Cada producto tiene un nombre y un codigo, asi

Como un precio unitario. Un cliente puede comprar varios productos a la empresa, y un mismo producto

pPuede ser comprado por varios clientes

Los productos son suministrados por diferentes proveedores. Se debe tener en cuenta que un producto
sOlo puede ser suministrado por un proveedor, y que un proveedor puede suministrar diferentes
productos. De cada proveedor se desea conocer el rut, nombre y direccion”.
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Ejercicio

distribundo por un camionero

A partir del siguiente enundciado se desea realizar el immodelo entidad relacion “Se desea informatizar la

gest Wnde unaempresa de tranaportes QU reparte paquetes por toda Chile Los encargadios de Hevar los
',,.qurh-\ son los camioneros, de los que se quiere guardar el rut. nombre. teléfono, direccian, salario

pe los paquetes transpor tados interesa conocer el codigo de paquete, descripcion, destinatarioy
/ direccion del destinatario. Un camionero distribuye muchos paquetes, y un paquete solo puede ser

Delas provincias a las que llegan los paquetes interesa guardar el codigo de provincia y el nombre. Un
paquete s6lo puede llegar a una provindia Sin embargo, a una provincia pueden llegar varios paquetes

Pe los camiones que llevan los camioneros, interesa conocer la matricula. modelo, tipo y potencia Un

camionero puede condudcir diferentes camiones en fechas diferentes. y un camion puede ser conducido
POr varios camioneros”
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Ejercicio

Apartir del siguie

nte enunclado «

QUILTWS SOn Sus Tanifiares

Consider
Nombre, Dire

€ QUE U INACola puede ser atendida por mas de ur

eterinaria, una v tcrln rlatiene

colon, mwmﬂ-mtmm mmmwm Drreccion, Teistono y
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Para el préximo festival de W cancion de vida del mar 2021 se busca democratizar (a Wﬁ
busqueda de 103 artistas invitados, por 1o cual se necesila implementar un modelo entidad .

relacidn que pernmila encuestar a multiples personas para delerminar qud artistas s

(7
puedan invitar, para ello, se la solicila crear el sislema de basa do datos para este sislema ‘D MQL—

da encuesta el cual debe contener personas encuestadas (nombre.apeiido rut. edad

on

Qénero, comuna de residencia) posibles artistas (su nombire y apelido real, nombra (
artistico), el precio de la contratacidn y los géneros que representa y su respectivo ma w m(,“m
con su (nombre apellido telefono y emai) 2

—

Debes considerar los siguientes puntos /

e Una persona puede lener gusto por mas de un artista
. \ manager pueds representsr mas de un artisla -, '
. ue epresentar mas de un género
N - ~ s et .
- & @ D aber por comuns Quién es el artista fay 1
X 2
e S terminar por un rango etario g
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1D saxso) (D = ak
feeaore CARCHRAR (25) weet  VARCW PR (=5)
APEWLSO UARCA AR (35\ ACPSLUNOEAL  UANLCH AL (2R
INSY ANRS UM CHAR (=2]
\ mc‘@.,m A\
t

NONENE
—<>_¢ preCto CONMAR JNT
vARcwar Cad\ l PN, D \ N{

COMUN0, verCHRR (20]

=
<
-
=2

- P

(N

> XZ

AN AGER

¥ VO 223
nemore URLLHARL(25)

£PRILDO \m“g‘s_,\-\m Gs)

W NARCNAR (20

: Scanned with !
i & CamScanner’;


https://v3.camscanner.com/user/download

-,

A.Contidad da deenten. 48 loyegeonde onloyogastu
R: seedk Count () .Q.&m dieniey gonere \-Q(Nm:‘AnQ)aW'
2- condad pomedo dlos gedudoy dol 24/0% (233

R: seReF g (conk dad , edidos) frowm pdids wher?
Lo = '2h(08 12t ! .08

3. nOoMiore_ Aol pdsecdto  nGS oortlo o

R> Selech rombe SO ?ﬂc&u\dns‘ wnere  WoCondor
= (select mun VAOr_unttanio) Lom Erodudas.

4. Jalorppaon ooy o) jawenions.

R select sum (valor wniturio # skl ochuol ) from
Produds 30N IR0 oN produndas. todiy =
RN O . OO - oro A0

B Vonro iotal, CoOMProdo ¢ J chenie PQ&N@\QMW.

seleck sum (yolof saitono # conydod) produadlos
4PN Pdgos on  POdLd0. wldigs = pedido. WA prdsndo
soit diRnies on dkenben. it = peatido. i dienle Whee
LenteS. oOrbR =1 gedve x0RiyY :

! Scanned with |
i & CamScanner’;


https://v3.camscanner.com/user/download

/
//
y .

6~ Womwwre del N Al dor Qs oo wendw do
mas  produides

seledt emypleados.wombove frova exm?@.&doc— i
(S-Q,\Qci' VU'\'— venae. ’ aymn (Co«\\(d&d) W on UQj’\)('U.

o e Rtos_ asdvlle on eatas - ddudle paon vents

= RNTRE, i — Rt QVOU P b*&m"b%de\ as
Wuados‘_ canndad ,N’"—UQI\GQ S m?b.ckéoS‘,r\J'l'

Toin C __—= rovno bun. YT
soQock movt(sm) from (

S‘Qz\QCi' V\)-\-—UQ‘\GQ’NW\LCC:«\\(A&d) wm UQJ\*U&_
TN NS _ ssdulle o kknﬁYL{_&oﬁnﬂn,mwm

= WRATRE, o — Rt goupelany nﬁ-uende\cm ob )
08 MGKIMO ON PNNKIMO, MNA X = W&M.C&ﬂhdad.mm,

2} Wombre dul ven de dog Qs hWa weadxdo

Mmenss  Produdes.

select  enplaados.nomore fown emplades 1o

(seleck M-uenoo.,aum(wv\““d) Fro RN T

ToV N RNTUS _ askule o ot . dsdudle, neneventy

= Wnthe, - et qoup oy it bende) oS

envWleades_ cankidad , W_wende = emplacdos, vt

sain i

seock M (sum) fromn (

seledt vt UQ(\QQ’aumLCN\\iAo.d) Fro N wentus

o RS _ asdule on entas - dadodle . e venty

= VTR, e - s Quoup oy “f*-bende\os'f"b)

0F MGKIMO  ON PNCRKIMO . WM = U\\Q(ha-dm'.(ﬂn\'idad SUM |

! Scanned with |
i & CamScanner’;


https://v3.camscanner.com/user/download

WOt f. 25 tdpicos que depemu> -

n

1. vaateyo Ao ro}ﬂuudmc c&g\)o_be,n o> A3~ 280.
seladk covnt (4) Lrom produdoy  wiere produsdiol oo
> A0

2. monvo Yot e ¢comududo Por (oS =TS edras
SARRT 500 ( monto ¥ cankdod) Sam  wols N

3. Nompe do). gele de SCOT
deleck comere fom amplodos  wherk

ot = (xelect ‘(\I\‘_‘BQ,\,Q_ JESEY erpe odSs nexre

ocombe = sco“‘)/'

. NomDre Y PYeco Ja tho NS CQut-

seleck nomor ) pRao  yrom podudes R PRAGO =
(3802 wmox (prewo) §rom  prdudes

OGINAR PO <400 | .

S. norabre Y aueldo Al emploodo ds NEW YORXK

Qua dene & eeor suad

Sl eNPOAOS, porbre. auRkdo  wwded. fronn

eﬂ\pm .ggu\ &&JP\\‘BS' onN d&-pits‘,nnm@?:
oppodos_pumdep e  cucdad - TN V! oed

auddd = (2900 qun (MGDX &&mwb_o\&ﬁ @\V\
MRy ON duphs Wemasp = empliades, pardep

(Men? L Aa A — el Wan. o)

! Scanne d with |
i & CamScanner’;


https://v3.camscanner.com/user/download

R e
CONCURRENCLA:
10 de los problemas tipicos que debemos enfrentgsﬁsyzsgts de datos de gran volumen es el acceso
Negrrelite de miltiples usuarios a la misma informacién almacenada en ella. Ello produce contencidn
! el acceso a los datos, lo que se traduce en tiempos de respuesta cada vez mas largos. En esta
‘tividad revisaremos 105 problemas que pueden ocurrir al haber acceso concurrente a la base de
1tos,

ira preparar el escenario, se debe crear una tabla de nombre DATOS que tenga dos atributos
lentificados como CODIGO y NOMBRE, respectivamente, e insertar 10 filas con CODIGOs del 1 al 10 y
IMBREs cualesquiera a vuestra elecciodn.

IiFionaImente. debe tener 2 consolas (Cl y C2) conectadas a la BdD. Ambas consolas deben estar
.sibles en todo momento para que pueda observar simultdneamente o que esta ocurriendo en ellas.

)TA: En esta actividad es de vital importancia que siga los pasos tal como estdn indicados.
lalquier modificacién a la secuencia indicada no va a producir los resultados esperados. Ademas,
tbe estar observando la actividad de ambas consolas cuando haga alguna operacién en una de ellas.

» En C1, actualizar el NOMBRE de la fila de CODIGO 5.

» En C2, actualizar a un NOMBRE diferente al anterior el NOMBRE de la fila de CODIGO 5.
» En C1, consultar el NOMBRE de la fila de CODIGO 5.

» En C2, consultar el NOMBRE de la fila de CODIGO 5.

Registrar cuidadosamente lo ocurrido en ambas consolas.

» En Cl1, abrir una transaccién (BEGIN) y actualizar el NOMBRE de la fila de CODIGO 3. A
mtinuacién, consultar el NOMBRE de la fila de CODIGO 3.

» En C2, abrir una transaccién (BEGIN) y consultar el NOMBRE de la fila de CODIGO 3.

* En C1, cerrar la transaccién con COMMIT.

- En C2, volver a consultar el NOMBRE de la fila de CODIGO 3 y cerrar la transaccién con COMMIT.
Registrar cuidadosamente lo ocurrido en ambas consolas.

» En C1, abrir una transaccién (BEGIN) y actualizar el NOMBRE de la fila de CODIGO 7.

» En C2, abrir una transaccién (BEGIN) y actualizar el NOMBRE de la fila de CODIGO 7 a un NOMBRE
.ferente.

» En C1, volver a actualizar el NOMBRE de la fila de CODIGO 7 a un NOMBRE diferente a los anteriore
cerrar la transaccién con COMMIT.

» En C2, cerrar la transaccién con COMMIT.

» En C1, consultar el NOMBRE de la fila de CODIGO 7.

» En C2, consultar el NOMBRE de la fila de CODIGO 7.

Registrar cuidadosamente lo ocurrido en ambas consolas.

» En C1, abrir una transaccién (BEGIN) y actualizar el NOMBRE de la fila de CODIGO 4.
» En C2, abrir una transaccién (BEGIN) y actualizar el NOMBRE de la fila de CODIGO 6.
» En C1, consultar por el NOMBRE de la fila de CODIGO 6.

» En C2, consultar por el NOMBRE de la fila de CODIGO 4.

» En C1, cerrar la transaccién con COMMIT.

» En C2, cerrar la transaccién con COMMIT.

» En C1, consultar por el NOMBRE de la fila de CODIGO 6.

- En C2, consultar por el NOMBRE de la fila de CODIGO 4.

Registrar cuidadosamente lo ocurrido en ambas consolas.

-~ B C1, ibr%r una transaccién (BEGIN) y actualizar el NOMBRE de la fila de CODIGO 2.
» B @. abrir una transaccién (BEGIN) v actualizar el NOMBRE de la fila de CODIGO 8.

» En C1, actualizar el NOMBRE de la fila de CODIGO 8 a un NOMBRE diferente a los anteriores.

s+ En 2 artualisar al NNM :
il L&, aviwuailalar co nuuBRE dg 13 flls GS COSIGO 2 Gt ECMBRE

» En C1, cerrar 1a transarridn ran romarT
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.1, abrir una transaccién (BEGIN) y actualizar el NOMBRE de la fila de CODIGO 1.
« C2, abrir una transaccién (BEGIN) y actualizar el NOMBRE de la fila de CODIGO 1 a un NOMBRE
erente.

« En C1, actualizar el NOMBRE de la fila de CODIGO 9 a un NOMBRE diferente a los anteriores.
» En C2, actualizar el NOMBRE de la fila de CODIGO 9 a un NOMBRE diferente a los anteriores.
» En C1, cerrar la transaccién con COMMIT.
» En C2, cerrar la transaccién con COMMIT.
» En C1, consultar por el NOMBRE de la fila de CODIGO 9. -
. En C2, consultar por el NOMBRE de la fila de CODIGO 1. 0( noO 0. b\’.’:')@

Registrar cuidadosamente 1o ocurrido en ambas consolas.

» En C1, abrir una transaccién (BEGIN) y consultar el NOMBRE de la fila de CODIGO 10 usando la
icién de actualizacién
(SELECT ... FOR UPDATE).
» En C2, consultar normalmente por el NOMBRE de la fila de CODIGO 10 y actualizarlo a un NOMBRE
.ferente.
* En C1, consultar normalmente por el NOMBRE de la fila de CODIGO 10 y actualizarlo a un NOMBRE
.ferente a los anteriores.
* En C2, consultar normalmente por el NOMBRE de la fila de CODIGO 10.
* En C1, cerrar la transaccién con COMMIT.
* En C1, consultar normalmente por el NOMBRE de la fila de CODIGO 10.
» En C2, consultar normalmente por el NOMBRE de la fila de CODIGO 10.
Registrar cuidadosamente lo ocurrido en ambas consolas.

icer un analisis critico de lo observado en cada uno de los pasos de esta actividad, sedalando lo

e se pretendia lograr en cada una de ellas, que fue lo que se observo y explicando por que ocurrié
) Qque ocurrié.
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base de datos con 20 tablas y sus correspondientes llave /
~de datos, la base de da US'Va"oc -_:JU‘ &
' Awm-u N € wu 3 reside; ! ‘-l'm"LH'lm'H C10 2 €
5, en un corto plazo se consumird 1

¥ incrementar el espacio disponible para la BdD (disco mas grande o borrar archivos no BdD en el
Ausco) => escalabilidad vertical

o4 adicionar nuevo disco, definir tablespace y mover llaves primarias e indices al tablespace =>
€Scalabilidad horizontal

ase_de datos con muy alta actividad y

® actualizacidn perdida: lock a filas a modificar (select for update)
o bloqueos de acceso (deadlock): minimizar el tiempo de lock

usted estd de acuerdo o en desacuerdo con lo que se,

Q"A aﬂce{ﬁ%@ﬁ" fo’,Y"j ust:lf:tque i

<pres

Uno de los objetivos que se busca al definir vistas es mantener, de cara al usuario, el mismo model
de datos inicialmente pubhcado\ Con ello, se esta favoreciendo la confidencialidad de los datos,
Oado que la vista filtra los datos que pueden ser entregados al usuarlo{ Sin embargo, este beneficio
G.ene un costo debido a que se aumenta el tamano de la base de datos y, por ende, aumenta también el
fymero de accesos requeridos para satisfacer una consulta de datos. ’l

—Yase 1: de acuerdo.

frase 2: puede ayudar a la confidencialidad al no mostrar ciertos atributos de caricter reservado,
U0 si esos atributos ya estaban en el modelo inicial, solo podria filtrar los datos a mostrar.
Yase 3: las vistas no aumentan el tamaiio de la BdD, pero puede aumentar los accesos al tener que
(0Sociar tablas.

%-(—-:Anahce;el@s:.gu;ente?"pi'“"rrafoé' “justifique si usted esta de acuerdo o en desacuerdo con"IO"qﬁe de
presa, justificando claramen _elecciént

“Un indice nos permite disminuir los accesos a la base de datos, lo que implica un correspondiente
ONnorro de tiempo para resolver una instruccién SQL. \Por este motivo, mientras mas indices tenga una
tabla, mayor va a ser la reduccién del tiempo de la consulta. IEn términos generales, lo que se debe
Considerar para lograr la mdxima eficiencia de la base de datos es tener definido un indice por cada
uNe de los atributos de seleccién usados en las consultas."]

fgase 1: depende del tipo de consulta y de las filas involucradas.
¥Hase 2: no. Mas indices => lentitud de insert/delete/update

Hase 3: si, pero solo favorece a select especificos
* %X %X

— T TR 0 B e vy S

Ipalice los s ngentes pérrafosmdndique*si‘esté ‘de acuerdo con*lo;que;exponen,_,)ustitlcandn},«q@
“mentarios.

“Las transacciones de base de datos permiten aislar el procesamiento de las sentencias SQL que
eStén en ella. Esto implica que la ejecucién de dichas sentencias no se vera afectatfa por otras
c@ntencias que estén ocurriendo simultadneamente. Asi mismo, el resultado de dicha ejecucidn solo se
‘x)dré conocer una vez que haya finalizado la transaccién.”

[
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e inayunS ™ de los problemas del uso de vistas es que ellas ocupan mucha memoria, tanto en su
dafinicién, como en su uso. Eaemas,,ILVﬁhé&mamcuando es referenciada en alguna y
2ntencia SQL y desaparece una vez que ha finalizado el proceso gue la haya utilizado. Una siguiente

mferencia a 1a misma vista implica una nueva materializacién...volv1endo a repetirse el proceso de
eracién*de-eua-con-ebconsiguiente consumosdesrecursos.del_sistema.”

- A2
i A byl

e L o

JO- definicién de una vista no ocupa espacio en la memoria del computador, sino que la usa cuando una
<ntencia SQL hace referencia a ella.

N este caso, se ejecuta la sentencia que define a la vista y, como es obvio, se debe traer a memori
(os bloques necesarios para obtener los datos solicitados.

)0 vista nace (no se materializa, pues una vista materializada es otra cosa), impacta el plan de

ecucién de la sentencia que la referencia y es descartada (desaparece) cuando la ejecucién de la
S@ntencia SQL finaliza.

€3te proceso se repite si hay otra sentencia SQL que también requiere de la vista para obtener los
dotos solicitados.

Kesumiendo, la frase 1 es incorrecta y las frases 2 y 3 serian correctas si se asume que materializa
{Q refiere a ejecutar la sentencia SQL que define a la vista.

Q@ “A pesar de lo expuesto en el pérrafo antermr en cuanto al rendmuento,-las vistas tienen un,roly
' ndamental en gare con 1denc1alidad ‘de los datos. En efecto, una vista puede ocultar Ios

tos que no ) se qu1ere que sean conocidos-por-los usuarios: De esta forma, al’ ‘consultar la - )
ar s datos definidos como-confidenciales. Ademas,

; es pos1b1e tenervarias- vista ,
&;:re las- m1smas«tab1as,-de manera.de tener d15t1ntasw1szones sobre los mismos‘datosy™

e -

s e TRt s a i A e e

AN efecto, las vistas hacen un gran aporte a la confidencialidad de los datos, ya que una vista pued
€nNmascarar (no mostrar) parte de los datos de una o varias tablas.

Sin embargo, la vista no oculta los datos, sino que simplemente muestra los datos que son solicitado
eN la definicién de ella.

€N una vista no existe el concepto de datos confidenciales, pues todos los atributos definidos en la
\A:Sta van a ser entregados a la sentencia solicitante.

V finalmente, es posible definir varias vistas para la misma tabla, ya que la definicién de una
U.Sta es independiente de otras vistas que existan.

On concreto, las frases 1 y 4 son correctas, mientras que las frases 2 y 3 no lo son.

q LTeniendo como _objetivo. “disminuir el tiempo de respuesta ante accesos al sub51stema e
Lmacenamiento “es recomendable utilizar un esquema de almacenamien ) que con ello se logra

E& eracién en parale dos. En efecto.*erumesquemna;d.S.hapcmco 4
cos que van a estar leyendo~ ‘simultaneamente-los-bloques, 1o cual implica una reduccién. del” tiempo

6otal de lectura a aproximadamente un quinto del tiempo:que-implicaria-leer-los bloques desde un so(
liscol ”
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nasesperarinTinita. S5in_embargo, €l SisStema e

'O

N, el deadlock no se produce por accesos simultdneos al mismo dato, sino que por dos transacciones
\Qciendo intentos de actualizar un dato que estd bloqueado por la otra transaccién.

N2 una transaccién necesita el acceso a un dato bloqueado por otra, queda en espera hasta que se
(Jbere el bloqueo.

/ ese bloqueo puede liberarse cuando la transaccién bloqueadora haya finalizado o porque se ha
letectado un deadlock y el sistema procede a matar al proceso causante del deadlock.

(\ resumen, las frases 1 y 2 son incorrectas, mientras que la frase 3 es correcta.
* x x
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